

Precios de anuncios

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30

Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres: Calle del Conde de Offalia, núm. 28

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Jueves, 24 de Febrero de 1916. Almería

Precios de suscripción

En Almería un mes. 1'25 pesetas
En la provincia, trim. este. 4'00
Extranjero, trimestre. 9'00
Número suelto. 0'05
atrasado. 0'10
Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75

Círculo Reformista

Conferencia de D. Francisco Jover

No podía Almería sustraerse á los grandes sucesos que tanto alteraron la vida nacional. La Corte, después de haber intentado intervenir en la política francesa, para salvar la vida del Rey Luis XVI, primero Carlos IV aquella memoria de campaña del Rosellón dirigida por el inmortal general Ricardos, con cuyo nombre tenéis cercana una calle, giró rápidamente hacia la alianza con la República y el Océano Bonaparte, al cual sometimos nuestra voluntad tanto por la incapacidad de los Reyes, como por la ambición de sus servidores. Con engaño y traición se apoderaron las tropas del Cónsul de nuestra patria, los Reyes secuestrados y después dejaron abandonado á su propio país y este se constituyó en una parte Central á cuyo frente se puso el Antiguo ministro de Carlos III Conde de Floridablanca. Llegaron aquí las noticias de los sucesos y con ellos el orden de constituir una junta, que dependiera de la Junta de Granada. El Obispo, Mier y Campillo se puso al frente de ella y sucesivamente fueron llegando nuevas noticias que sostenían viva la expectación pública. Para defenderse contra el invasor se revistaron las fuerzas militares que servían de guarnición, y se reforzaron con una milicia de todos los hombres útiles que se hallaban en esta, los cuales á manera de cruzados llevaban una gran cruz roja en el pecho. Se hizo difícil la comunicación con Granada, cuyos caminos se infestaron de bandoleros y quedó más difícil la comunicación con la Junta de Sevilla, por la vía marítima, recibiendo la orden el 15 de Enero de 1810 de proceder á la elección de los diputados que en aquellas inmortales Cortes de Cádiz habían de representar al Reino de Granada. Se formó una junta electoral presidida por el Obispo y el Corregidor, se procedió á la división de distritos electorales, designándose el del Sagario que presidía el Alcalde don Dalmacio Alpuente; el de San Pedro que presidió don José Campaña; el de Santiago don Francisco Bocanegra; el de San Sebastián don Rafael de Melián; el de Huelva don Luis de Acosta; y el de Viator don Antonio de Aguilár, y aquí se dió por primera vez ocasión y motivo para la primera manifestación electoral en nuestra ciudad.

El año 1820 volvieron á convocarse las Cortes del Reino. Almería continuaba siendo pueblo de Granada y como á esta le correspondía elegir diez diputados de los que el número uno fué don Francisco Martínez de la Rosa, el número ocho lo fué nuestro convecino don Francisco de Torre Marín. Creadas por primera vez las Diputaciones provinciales, en la de Granada representó á Almería el prebitero y vecino de esta don Rafael Belver.

Nombró Alcalde primero el partido liberal á don Luis de Acosta y segundo á don J. Ángel de Perceba; como zanjó aquella serie de mudanzas de la Júpida de la plaza principal, que se había llamado Plaza del Junco de Cifuentes, anteriormente plaza Real, al volver del estrangero Fernando VII y que tomó entonces el de Plaza de la Constitución; formándose también un batallón de milicianos bajo el mando de don Joaquín de Vilchez.

El primer hecho de nuestro diputado don Torre Marín en el Parlamento fué pedir que dividiendo la provincia de Granada se crease una nueva cuya Capital fuese Almería á lo que se opuso la ciudad de Baza pidiendo la capitalidad de la nueva provincia; pero se ganó el pleito por nosotros y se creó la provincia de Almería.

Llegó el año 23, vino la intervención de los cien mil hijos de San Luis. El coronel francés Conde de Tilly se acercó á esta, y después el general Conde de Bonamais con su división ocupó á Almería; dispuesto á las autoridades, nombró gobernador al fineste conde Pérez; y alcalde á don Juan Pedro Martínez Bemacha. Se le volvió á la práctica aquel Decreto por el cual se declaraba nulo y sin ningún valor cuanto había acordado las Cortes como si no hubieran ocurrido en el transcurso del tiempo; y Almería volvió á dejar de ser Capital de Provincia.

Pero hay en estas tragedias mil incidentes ómiso. Se declaró disuelta la milicia nacional, abriéndose un alistamiento para formar un batallón de voluntarios realistas, cuyo jefe había de ser don Francisco L'Amas; y como era preciso que el batallón estuviera muy nutrido de soldados, y los vecinos eran pocos y los hombres escasos, se alistaron en los mismos que formaba el de la milicia nacional, limitándose el cambio á mudar los colores del cuello del uniforme y á que se inventara la forma de que tanto uso y abuso hacen nuestros peñanos de "mudar la cascaca".

Y ocurría que cuando el alcaide quería esterminar á los liberales y perseguirlos, se encontraba que los encargados de ejecutar el orden eran los mismos contra quienes iba esta medida; y todo se reducía á una estéril proclama, ó bande inculpada, porque no iban á perseguirse á sí propios los ejecutores de la disposición.

(SE CONTINUARÁ.)

SE COMPRAN y venden madeiras usadas. Regocijos 57.

Instrucción pública

Del Ayuntamiento

La Tesorería municipal ha abierto el pago de los alquileres, subvenciones y gratificaciones, que los Maestros cobran de aquella corporación, correspondientes al mes de Enero último.

Enhorabuena

Hemos recibido un atento B. L. M. de nuestro amigo el antiguo oficial de esta Sección administrativa, don Gabriel Páramo en el cual nos anuncia que el día 16 del actual tomó posesión del cargo de Jefe de la Sección Administrativa de Cáceres. Desámosle toda clase de felicidades en el cargo que merecidamente ha alcanzado.

De la Sección Administrativa

A don Manuel Serrano Martínez, Maestro de Adra, se ha trasladado del decreto marginal de la Dirección General en inst. n.º 34, solicitando que se elimine del concurso general de traslado la ségunda Escuela de Adra. Dicho decreto declara sin cursos la mencionada instancia por no ir por conducto reglamentario.

A la Maestra de Lijar, doña Angeles Pardo, se le devuelve una hoja de servicios debidamente certificada.

Se remite á la Junta Central de Decretos Pasivos, la cuenta de cantidades devengadas y de metálico correspondiente al 4.º trimestre del año 1915.

La Dirección general participa que había concedido 10 días de licencia, con anterioridad á los 45, á la Maestra de Serón doña Temasa Prosa, y que ordenó á la Inspección que así lo comunicara á la Sección.

El señor Ministro, en uso de sus facultades discrecionales, ha exceptuado del Decreto de Agregaciones á los alumnos del curso permanente de Dibujo, con objeto de que puedan continuar asistiendo á dichas clases.

De la Inspección

D. N. Juan Moreno Ayala y don José Brocca Ramón, presidente y secretario respectivamente de la asociación provincial del magisterio oficial, cumpliendo el acuerdo tomado en sesión del día 20, y en nombre de la misma, dirigen oficio á la Inspección, en súplica de que esta interese de la junta local de la capital y de las demás de la provincia que á tenor de lo dispuesto en el R. D. de 3 de Mayo de 1913, los vocales-médicos, de acuerdo con los maestros de las Escuelas Nacionales, señalen los alumnos que deban admitirse en cada una de estas, según la capacidad y condiciones de las mismas.

Con ello se pretende evitar que el vecindario haga apreciaciones poco honrosas para el Magisterio cuando sus hijos no puedan ser admitidos en las escuelas.

Notas mineras

Registros

Don Manuel García Góngora presentó ayer un escrito en el negocio de minas del Gobierno civil solicitando la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre «San Manne» número 33.519 en el término de Nijar.

Don Vicente Navarro Ortiz también ha solicitado la propiedad de treinta y seis pertenencias de mineral de hierro con el título «Amparo» número 33.521 en término de Finaña y cuarenta del mismo mineral que el anterior con el nombre «Isabel» número 33.520 en Doña María.

Don Manuel José Derqui Derqui

ha solicitado la propiedad de cincuenta y cinco pertenencias del mismo mineral que los anteriores con el título «San José de la Montaña» número 33.522 en término de Laujar.

Cartas de pago

Don Manuel Vazquez Villasanté, don Vicente Navarro Ortiz y don Aureliano Buzón han presentado escritos acompañando las cartas de pago acreditativas de haber constituido el depósito necesario para responder á las operaciones facultativas que han de verificarse en los registros mineros de su propiedad de nominados «Mi Trini» núm. 33.512 del término de Huerca; «Amparo» número 33.521 de Finaña, «Isabel» número 33.520 de Doña María.

Adquisición

Don Antonio Nieto ha presentado un escrito acompañando copia de escritura de haber adquirido la propiedad del registro minero denominado «Demasia á San José segundo» número 28.534; del término de Huerca.

La cuestión uvera

Hemos tenido ocasión de leer una interesante correspondencia de Londres, sobre el pleito que más interesa á nuestra región, como es la riqueza uvera, base de la agricultura de una gran parte de la provincia.

La Cámara de Comercio española, en Londres, ha celebrado varias reuniones para estudiar la situación que á la producción frutera española en general ha colocado la actitud del ministro de Estado en la Cámara de los Comunes. Relaciónada esa amenaza á la importación de frutas, con nuestra riqueza uvera, ha dado lugar á que nuestros parraleros sientan justificados temores por el porvenir poco risuño que les espera.

Entendemos que no hay motivo para que los parraleros desconfién, pues nuestra producción por ser necesaria y por las corrientes de simpatía que ligán las grandes casas de comercio de Inglaterra con las producciones mineras y agrícolas de Almería es seguro que se habría de modificar en el sentido de benevolencia para los productos almerienses.

Es indudable que en el ánimo del ministro inglés ha de haber influido para tomar esa determinación, la campaña aguda y tendenciosa de cierta parte de la prensa que diciéndose representante de las clases conservadoras, militares y aristocráticas está haciendo alardes de su poder y de su riqueza ante el propio cuerpo diplomático de Inglaterra que viene con tanto respeto y cariño á nuestra nación, sobre todo desde que el rey eligió por compañera suya á una princesa inglesa.

En la Cámara de Comercio de Londres se han hecho manifestaciones patrióticas de los representantes del comercio español en favor de Inglaterra aunque por patriotismo hayan proclamado la neutralidad más absoluta en la cuestión que ventilan á tiro limpio como los moros del Rif, las potencias más poderosas y más adelantadas de Europa.

La Cámara abriga grandes esperanzas de que no se suspenderá la importación de uva en Inglaterra, más todavía, que esta poderosa nación que ha

sido tan noble para tratarnos en la campaña pasada, accederá gustoso al desenvolvimiento de nuestro comercio exterior.

No es cierto que un representante de esa casa de mucho crédito en Inglaterra haya recomendado á su representante en Almería que disponga otros cultivos en los parrales hasta que vazion las circunstancias.

Se refiere la noticia y una carta recibida en Pechina, y á la que han dado una mala interpretación los que han tenido noticias de ella.

Lo más grave no son las noticias de esta clase, sino la falta de numerario para atender á este cultivo excesivamente caro.

La situación de nuestros parraleros es mejor que el año anterior porque tienen menos deudas; pero no tienen dinero en la actualidad y sin dinero no se compran abonos ni azufre ni sulfato.

Además, los parraleros que han pagado religiosamente sus descubierto, tienen derecho á que se les facilite numerario para perjudicar intereses que no pueden dejar, sin irregar graves perjuicios á las plantaciones, y que no han de recuperarse.

A nuestros lectores

Las dificultades cada vez mayores que la prensa de provincia viene encontrando para surtir de papel nos obliga á intercambiar entre los números enteros, hojas dedicadas casi exclusivamente á texto para no dejar á nuestros suscriptores y demás lectores sin nuestra información diaria.

Las fábricas de papel se niegan á hacer contratos por temor de no poder servir los pedidos trimestrales, y aún las remesas de momento se reservan el derecho de servirlos ó no.

Hasta la fecha hemos tenido existencias; pero estas, están á punto de agotarse y en evitación de tener que suspender temporalmente hemos tomado esta determinación, que creemos la recibirán con benevolencia nuestros lectores en razón á las circunstancias porque atraviesa la industria papelerá.

Excursión científica

El profesor de Agricultura de este Instituto, don Manuel Pérez García, prepara para el próximo domingo á sus alumnos una nueva excursión científica.

Irán á Instinción, do de, como saben nue tros lectores, hay establecido el Colegio de la Divina Infancia, cuyo material de enseñanza no merece de los mejores Colegios. Si don Manuel Pérez no fuera de casa le tributáramos los elogios que se merece.

Nue tra enhorabuena al Colegio de la Divina Infancia, que por sus gabinetes científicos merece que lo visiten nuestros alumnos oficiales.

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas
Análisis de sangre, esputos, orinas y otros productos patológicos.
Tratamiento antitérbico completo.
Calle del Oid, 7, de 2 á 4

Buzón municipal

Sr. Director de EL DIA Estimado amigo: Le suplico que en el periódico de su digna dirección llame la atención á las autoridades, sobre los escándalos que de día y de noche promueven un puñado de golfos que han tomado la calle de la Estrella, por campo de sus correrías, hasta el extremo que es casi imposible estar tranquilo un rato. Dándole mil gracias sabe le aprecia su afmo. amigo s. s. q. e. s. m.

EDUARDO LIMONES

Mercado de minerales

De «La Gaceta Minera» de Cartagena.

Plomo y Plata Aunque pequeña, ha habido un alza en la pasada semana; pues de L. 32.00 á que cerró el día 12, ha continuado subiendo durante la misma para cerrar el viernes, última cotización que conocemos á L. 32.26 la tonelada.

Los fundidores siguen pagando las entregas del presente mes de Febrero, de ciento tres á ciento cinco reales el quintal de plomo y diez reales la onza de plata, con descuento de cinco tipos y cinco reales por quintal.

Carbones De Newcastle para Cartagena á 50 ch. tonelada de huble, y á 70 ch. tonelada de coh.

Hierros En Bilbao campanil de primera de 13 á 14 chelines. De segunda de 12 á 13.

En Almería, a 15 pesetas el 50 por 100, sobre vagón en la estación.

Zinc En Almería a 2'50 y a 3 pesetas el quintal de calamina del 30 por 100. En Cartagena las mismas clases a 3'54 y 4 pesetas.

Cobres Sigue el alza. Los compradores de Almería no compran a ningún precio.

Sindicato de Riegos

Esta corporación ha dirigido á los ministros de Fomento y de Estado el siguiente telegrama.

El Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su río, ante la amenaza de que el gobierno inglés prohiba la importación de las uvas de esta provincia que constituyen su única riqueza niega muy encarecidamente á V. E. haga activísimas gestiones acerca de dicho gobierno de S. M. B. en evitación de que se lleve á cabo esta medida que sería la total ruina de esta Comarca, produciendo seguramente el hambre en nuestra zona vitícola.—El Director, Andrés Cassinello y García.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: Francisco Castillo Puertas de 7 años, mordido por un perro, en el tercio inferior del antebrazo izquierdo.

De pronóstico reservado Antonio Ubeda del Aguila de 49 años, contusión de segundo grado en el tercio inferior del muslo izquierdo, producido por otro individuo.

Pronóstico leve Francisco Saura de 5 años, herida producida por mordedura de perro, situada en la cara dorsal del pie izquierdo.

á una distancia de quince verstas de la fortaleza conquistada.

Consecuencias probables

Interrogado por un periodista de Petrogrado, el embajador de Inglaterra ha declarado que el brillante éxito ruso tendrá su repercusión en Persia y en Afganistan, así como en Mesopotamia; pero sobre todo, en el teatro balcánico.

El marqués Carloti, embajador de Italia, estima que la conquista de Erzerum, en cinco días de lucha, que dará grabada en los anales de la humanidad como una de las más brillantes páginas militares.

El ministro de Servia, M. Spalakovitch, cree que los preceptores alemanes de los Osmaluis no pueden más pensar en explotar los recursos en hombres de Turquía que desde hoy, tiene que dedicarse á salvar su propia casa.

En los centros más concurridos se comenta con sorpresa la reserva con que ha sido acogida por la opinión pública rusa una victoria tan rica en consecuencia serias para el enemigo.

Se considera la calma con que Rusia ha acogido este acontecimiento de primer orden como una nueva prueba de la firmeza de alma del pueblo ruso, lo mismo en los días dichosos como en los momentos de prueba.

Conflicto entre Enver-Pacha y los generales alemanes

Dicen de Amsterdam que una de

las primeras consecuencias de la caída de Erzerum ha sido una escena violenta en el Consejo de Constantinopla entre Enver-Pacha y los generales alemanes

Impresión en Berlin

Noticias del mismo origen aseguran que la toma de Erzerum ha producido en Berlin una viva impresión, sobre todo una gran sorpresa; el prestigio alemán en Turquía corre el peligro de perderse en absoluto. Por esto, algunos consideran necesario emprender energicas operaciones en Oriente para fortalecer la confianza general y poner al abrigo de todos los peligros la preciosa línea de Bagdad.

Mutismo del comunicado turco

Dicen de Ginebra que allí había gran curiosidad por conocer los términos en los cuales anunciaría el comunicado oficial otomano, la caída de Erzerum.

Este comunicado llegó la noche del 19 por conducto de la Agencia Wolff, y ha obtenido un verdadero éxito entre los genoveses; porque está así concebido:

«Ninguna noticia importante del frente del Cáucaso».

El Príncipe Oscar de Prusia herido

Comunican de Petrogrado, que hace algunos días, los alemanes lanzaron durante dos horas ráfagas de metralla sobre las posiciones de

Lmorogonja, en dirección á Minsk. El siguiente día algunos prisioneros que acaban de ser capturados explicaron la causa.

El Príncipe Oscar de Prusia llegó á vispera para inspeccionar estas posiciones. Durante su inspección cayó herido con algunos oficiales por el fuego de los cesacos. El príncipe, furioso, dió orden de comenzar el cañoneo infernal de que hacemos mención.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS

Francisco Plaza Gázquez y Simona Sánchez Ruiz.

DEFUNCIONES

Mercedes Criado Recio y Manuel González González.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «Cabo Toriñana»

procedente de Cartagena con carga general 2 pasajeros de tránsito y 6 para este puerto.

Salidos

Vapor español «Toriñana» para Málaga con carga general. Goleta española «Mucor» para Mazraón con cauzo.

Rioja clarete

Especial vino de mesa; embotellado por el caté Suizo, que responde de su autenticidad, Botella 75 céntimos.

Obras Públicas

El Gobernador civil ha recibido el telegrama siguiente del ministro de la Gobernación como contestación al que esta autoridad le dirigió interesado por los Alcaldes de Almolóca, Beñes y Padules.

No obstante mi buen deseo en favorecer esos obreros nada me es posible hacer por subasta trozo 5.ª carretera Gádor á Lenjar, por estar clasificado dicho trozo como necesario en el plan.

Idioma alemán

Se dan lecciones. Reina 25, bajo derecha.

Un ruego

Para las señoras

El inspector de la guardia municipal encargado del servicio de la Plaza de Abastos, nos ruega hagamos saber al público que las criadas que vayan al reposo municipal recibirán un ticket como garantía, y la gran mayoría de ellas no pesan la carne no puede exigirse á los representantes de la autoridad que intsvengan en faltas que nadie formule.

Con el precio que hoy tienen los artículos de primera necesidad, y cuando los precios están en las nubes, vale la pena de qua se exija el peso completo de las mercancías.

Servicios de la guardia civil

La guardia civil del puerto de Serón da cuenta de la detención de los vecinos de dicho pueblo Antonio Domens Corral y Manuel Martínez, autores del hurto de algunas prendas de vestir á su convecina Ana Galera Jurado.

Los cuales con el atestado correspondiente han sido puestos á disposición de la autoridad judicial.

La benemérita del mismo puesto también ha detenido ha Tomás Martínez Montiel como autor del hurto de varios trozos de madera del depósito de la estación férrea de aquella villa.

NOTICIAS

Ocasión: Se vende una prensa tipográfica y material suficiente con sus accesorios correspondientes para un diario.

Informará en el número 40 de la Rambla de Alfareros el tipógrafo Juan Espinar.

Ama de cria

Se ofrece para casa de los padros á media leche. Micaela Castillejo Martínez. Razón, Chamberí, 49.

Aparatos ortopédicos

Se haen toda clase de bragueros para la contención de las hernias, por difíciles que sean, como la faja especial elástica para señora, de reducción de vientre y desviación de la matriz, y faja para caballero; aparato para desviación de pies ó piernas y la columna vertebral. Colchones bastillados y fundas de maletas. Efectos de viaje.

CAYETANO LEDESMA Noria 28

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos. Peritos industriales, Mecánicos, Electricistas y Químicos. Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles. Preparación para el ingreso en las Facultades-Cursos preparatorios comunes á las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras.

Esta nueva Academia, en la que figuran, entre sus profesores, Catedráticos, Ingenieros, Abogados y Perito industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telégrafos.

Informará á los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Catedrático de la Sección de Ciencias de este Instituto D. Manuel Pérez García

Conde de Ofañia 28 pral.

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Extensas informaciones telegraficas amplísima Información local

Al mes en toda España 1'25 peseta

Redacción, Administración y Celleros: Conde de Ofañia 28

Pronóstico reservado

Juan Magaña Rosa de 49 años, fractura completa del tercio inferior de la pierna derecha.

Pronóstico grave

Carmen Aguila Castillo de 10 años, herida contusa en la región mentoniana.

Una comida

El Secretario del Ayuntamiento don David Estaban, invitó anoche con una comida en el Hotel Simón a los «reporteros» que hacen las informaciones del Municipio.

Al acto asistió el Alcalde señor Pérez Oordero.

Sociedad

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Dolores Casinello López, hija de nuestro particular amigo don Indalecio Casinello, para el joven comerciante don José Giménez Giménez.

Actualidad política

III

Vimos bien claramente, por lo expuesto en nuestros anteriores artículos, que a los reformistas no puede censurárseles con justicia porque hayamos renegado del sentido democrático que inspiró todas nuestras campañas cuando militábamos en el campo republicano.

Sostenemos hoy lo mismo que entonces, excepto la necesidad imprescindible de un cambio en la forma de gobierno.

Las ideas y conceptos que formaban el programa del partido republicano gubernamental, pasaron íntegras al programa del partido reformista.

Y a pesar de esto, que consta con evidente certeza a nuestros detractores, se nos llama traidores, a nosotros que no cometimos otro pecado que hablar al pueblo en el lenguaje de la sinceridad al decirle que la conjunción republicano-socialista no podía cumplir el compromiso contraído con la opinión de hacer la revolución.

Pero es preciso recordar, para poner aún más de relieve la obcecación que padecen nuestros enemigos de procedencia izquierdista, que esto ya lo había dicho nuestro insigne jefe a raíz de la formación del bloque conjuncionista.

Don Melquiades Alvarez, con la perspicacia política que le distingue, repitió en mítins y reuniones públicas que no creía en la virtualidad y eficacia de dicha unión, y que ingresaba en ella única y exclusivamente para dar una muestra de disciplina.

Sabido es la conjunción tuvo por casi exclusivo objeto el ver de provocar en España un movimiento revolucionario que en plazo breve determinase el cambio de instituciones y estableciese el régimen republicano.

Sabido es de todos también que en ese sentido y para ese fin se organizó una intensa campaña de propaganda por todas las regiones y que se hizo creer al pueblo en la proximidad inmediata del ansiado movimiento, pero sin que dicha campaña pasase de los linderos de lo puramente ideal ni se pensase en preparativos prácticos y eficaces, indispensables en vísperas de tan extraordinaria empresa.

Igualmente puede recordar todo el que quiera, y recordamos nosotros perfectamente, que en fuerza de pasar el tiempo sin que tuviesen cumplimiento las promesas de un cambio de régimen, y viendo

la opinión que la conjunción se preocupaba más bien de luchas electorales que de movimientos revolucionarios, el pueblo empezó a perder la fe en el nuevo organismo encargado de salvar a España, y al entusiasmo primitivo fué reemplazado una marcada indiferencia, no exenta de recelo y desconfianza.

En estas condiciones no podía continuarse sin engañar a sabiendas a la masa republicana, y por eso nuestro jefe insigne, convencido de la imposibilidad de cumplir lo prometido por los iniciadores del movimiento conjuncionista y no queriendo ser partícipe de un verdadero fraude para con la opinión, prefirió decir toda la verdad y formar un nuevo partido, que dentro de la legalidad, aunque desde la oposición pudiese llevar la esencia de la democracia española a los procedimientos y formas de los gobiernos existentes.

Pueden considerarse traidores a un organismo político, a los que permanecen dentro de él sabiendo que no cumple ni se puede cumplir los fines para que fué creado.

Pueden asimismo ser llamados falsarios, los que abusando de la ignorancia y credulidad de la masa, le hacen ver la posibilidad de que se realicen en presas que ellos reconocen ser completamente utópicas.

Pero los que francamente y sin rodeos expresan su opinión, tienen derecho perfecto a ser respetados.

¿Intentó la conjunción republicano-socialista hacer la revolución que prometía casi a plazo fijo? Que nosotros sepamos, no. Luego no cumple con uno de los fines primordiales para que fué creada.

Luego no tiene derecho a pedir a nadie que permanezca en su seno: porque cuando no cumple lo prometido será ó

porque es imposible en el estado actual de la política, ó porque sus miembros no tienen el suficiente valor de arrastrar las responsabilidades tremendas que suelen seguir a acontecimientos de tantas trascendencia.

Y en cualquiera de estos casos, lo honrado es licenciar las huestes y decir al pueblo la verdad completa, para no extraviarle con engañosos cantos de sirena, contribuyendo a alimentar ensueños que no han de tener realización.

Como nosotros, opinan muchísimos de los que forman en las filas de la conjunción y todos los que discurren sin que el odio ofusque su razón.

Lo que ocurre, es que hay muchos interesados en que siga la farsa, porque ven en la conjunción el medio de lograr

la satisfacción de sus ambiciones, de recabar actas de concejales, diputados y otras prebendas que se alcanzarían sin la ayuda de una popularidad ganada a costa de la ignorancia ó imprevisión de una masa inconsciente, que no escarmenta de elevar ídolos y de quemar incienso en honor de falsos Dioses.

Y esto se nota en Asturias mejor acaso que en ninguna otra provincia de España, según hemos de ver en el número próximo.

Un borrecho farruco

Anoche fué detenido por los agentes del municipio Francisco Navarro Marin, por escandalizar en la Plaza de la Constitución, en completo estado de embriaguez y agredir a los mencionados agentes cuando intentaron detener.

alemán, haciendo varios prisioneros, entre estos, once españoles.

Confía el ministro que muy en breve serán libertados. El ministro de la Gobernación, manifestó, que llevaba telegramas de varios gobernadores, los que ponían de manifiesto la alarmante crisis de la clase obrera sobre la subsistencia.

Los demás ministros nada de interés llevaban al Consejo.

Este terminó a las nueve y media de la noche, y a la salida, el señor Alba, fué el encargado de comunicar a los periodistas los acuerdos adoptados. Se ocuparon exclusivamente de los problemas de las subsistencias y del trabajo a la clase obrera; examinándose con gran detenimiento lo referente a la Ley de subsistencias; cuya vigencia ha expirado, acordándose prorrogarla por otro año, previo informe del consejo de Estado.

De la guerra

El parte ruso

El comunicado oficial publicado últimamente en Petrogrado está concebido en los siguientes términos.

Sobre los sectores de Riga y Dwina, han volado muchos aeroplanos alemanes que fueron cañoneados desde nuestras posiciones.

En la región de Duwinsk continúa el combate de artillería.

En el Cáucaso, cerca del lago de Sventin, un regimiento nuestro aniquiló a ciento cincuenta alemanes que ocupaban una trinchera mandada por dos oficiales, demoliendo al mismo tiempo la referida trinchera, y rechazando por completo a los germanos que acudieron en su auxilio, haciéndoles numerosos prisioneros y apoderándonos de gran número de fusiles y material de guerra.

En el Cáucaso continuamos persiguiendo al resto del ejército.

El parte francés

El comunicado oficial publicado en París, dice lo siguiente: En Artois recuperamos algunos elementos de las trincheras.

En el bosque de Givenchy y al Norte de Verdun, contamos con gran enigma al bombardeo del enemigo.

La lucha de infantería en el frente continúa siendo violentísima desde la derecha del Mosá hasta el sudeste Herbebofs.

Llamada a filas

Los consulados griegos en Alemania han llamado a filas a todos los súbditos que están en condiciones de tomar las armas, dándole para ello un plazo de veinte y cuatro horas.

Varias noticias inglesas

Comunican de Londres que en un reconocimiento practicado por un aviator inglés este bombardeó la estación Karpan, distribuyéndola completo.

Los aviones alemanes bombardearon también sin causar daño alguno Kutlamera.

ULTIMA HORA

Efectos del temporal
Telegrafian urgentemente de Huelva que frente a aquel puerto naufragó un barco de vela, a causa del fuerte temporal reinante. La tripulación de dicha embarcación a desaparecido.

De Barcelona. Las huelgas

Telegrafian de la ciudad condal, que la huelga de albañiles se ha agravado extraordinariamente. Varios yezeros volvieron al trabajo y los huelguistas penetraron en el interior de la obra, atropellándolos y obligándoles a suspender el trabajo, apaleando también a un maestro albañil llamado Vicente Brazos que era el encargado de los yezeros. Conducido el Vicente a la casa de Socorro le fueron apreciadas varias heridas y contusiones de gravedad. La policía ha disuelto varios grupos de huelguistas que no cesaban de realizar coacciones, habiéndose visto obligados a hacer varios disparos resultando como consecuencia de ello algunos heridos.

Bodegas
del Exmo. Sr. Duque de Almodóvar del Rio
Sánchez Romate Hermano
Jerez de la Frontera
Los mejores amontillados
N. P. U. y Carta Real
Para pedidos, José Garcia Campoy, Almería

Andrés Vizcaino
Dentista
Calle del Conde de Ofalia 20 - ALMERIA
LA MODELO
Gran zapatería modernista de Constantino Gómez Abad. Calle de las Tiendas número 9
Grandes novedades de Calzado. Construcción elegante, del país y de los mejores centros de España. Grandes remesas de Hides (Alcázar) y Palma de Mallorca
Compare este establecimiento en baratura con los mejores de su clase
TIENDAS 9

Real Privilegio
Puertas de Acero Ondulado de
ARTURO SANTAMARIA
REPRESENTANTES
Aznar Tonda y C. S. en C.
Paseo del Principe 27. - Almería

Motores, Bombas.
INSTALACIONES COMPLETAS DE RIEGOS.
TUBERIAS, HERRAMIENTAS, GRASAS
CORREAS, CARBURO D CALCIO
Material paraminas
HERRERA
Conde Ofalia, 12
ALMERIA
Bicicletas, Motocicletas.
AUTOMOVILES, NEUMATICOS LEGITIMOS
"MICHELIN"
ACCESORIOS DE TODAS CLASES (GRAN SURTIDO)
Ventas a plazos